

СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ И СОЦИАЛЬНЫЕ РЕВОЛЮЦИИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь

Третьякевич В.С.

Миськевич В.И. – канд. фил. наук, доцент

Не так давно появившиеся, сегодня социальные сети – важная часть жизни общества. Они стремительно набирают популярность во всём мире, аудитории некоторых из них уже превышают население крупнейших стран – яркие примеры тому – Facebook или российский аналог ВКонтакте.

Размещение фотографий, видео и личной информации в сети — это лишь начало глобального проникновения Интернета в жизнь людей. Более половины людей в мире младше 30 лет. 96 % родившихся в новом веке, состоят в социальных сетях. Если раньше люди приходили в Интернет для поиска информации, то сейчас почти каждый имеет страницу в социальных сетях. Социальные сети дали новый импульс для прихода новых людей, если раньше это была только молодежь, то теперь свои аккаунты имеют люди пожилого возраста и даже младенцы. Благодаря новым технологиям можно легко заменить реальное общение на виртуальное. Таким образом, социальные сети создали для нас иную среду обитания.

Нарастающую популярность социальных сетей довольно легко объяснить. Во-первых, это бесконечное общение. Беседовать с друзьями со всего мира можно, не выходя из своего дома, при этом используя видео связь. Уже трудно представить, как поддерживать все контакты с друзьями и знакомыми без использования социальных сетей, а хорошо построенные отношения с людьми постоянно помогают и в работе, и в жизни. Во-вторых, люди приходят в социальные сети с целью просмотра интересных фотографий, групп, использования приложений, в том числе игр. Еще одна особенность социальных сетей – поиск людей. Искать людей можно по особым параметрам: достаточно указать возраст, город проживания или место учебы, чтобы найти нужного человека. Социальные сети существенно упрощают нашу жизнь: несколько нажатий клавиши мыши — и мы получаем список единомышленников или бывших одноклассников. Интернет снимает психологические барьеры в общении: если человеку при личном разговоре обсуждать что-то неудобно, то в сети люди могут быть друг с другом более откровенными. Теперь найти любого человека, как бы он далеко не находился, довольно просто – достаточно, чтобы он имел хотя бы одну страничку в социальных сетях.

Социальные сети за сравнительно короткое время стали одним из самых популярных средств массовой информации, оставив позади печатные СМИ и телевидение. Их используют в своих целях международные террористы, на них делают ставку организаторы революций. Социальные сети стали глобальной ареной в политике. Они влияют и на государство, представляя собой в современном мире не просто средство общения, а средство выражения активной позиции, формирования результативного общественного мнения, влияния на политические решения лиц их принимающих. Интернет, социальные сети, мобильные телефоны превратились, в эффективный инструмент как внутренней, так и международной политики. Это новый фактор, требующий осмысления, в частности для того, чтобы, продвигая уникальную свободу общения в Интернете, уменьшить риск его использования террористами и преступниками.

Не последнюю роль сыграли социальные сети Facebook и Twitter в недавних событиях в Египте и Сирии. Так, накануне революции египетские Twitter и Facebook отмечали взрыв посещаемости. Там стали появляться группы и аккаунты, где пользователи сами по себе стали готовиться митинговать против руководства страны. Возникла и дата выступлений – 25 января. Никакой политической силы, никаких харизматических лидеров за этим движением не было. Просто людям надоело жить так, как они живут, а пример Туниса показал: изменить ситуацию можно [1]. Примерно за месяц до начала беспорядков в Сирии в социальной сети Facebook появилась новая группа «Сирийская революция-2011», призывающая ко «Дню гнева» в городах Сирии против президента этой страны Башара Асада. Первые даты для политического флэш-моба были назначены на 4 февраля. 28 марта в Сирии был задержан египетский блогер Мохамед Радван, который сообщил информацию с места событий. После начала восстания власти Сирии обвиняли администрацию Facebook в том, что они блокировали сайты сторонников действующего президента.

Своеобразная «революция через социальную сеть» прошла и в Беларуси. Так называлась серия гражданских акций протеста в разных городах Беларуси, вызванных недовольством части населения действиями руководства страны, приведшими к финансовому кризису, девальвации белорусского рубля и резкому скачку цен. Акции протеста организовывались инициативными группами через социальные сети ВКонтакте и Facebook. Суть акций заключалась в том, что их участники собирались в центре белорусских городов, не скандируя никаких лозунгов, призывов или требований, и лишь аплодировали время от времени, выражая протест таким образом [2].

Социальные сети все более решительно внедряются в нашу жизнь, делая нас уязвимыми – мы сможем найти все, что угодно, но и нас сможет найти кто угодно. Социальные сети могут быть использованы как во благо человечества, так и легко превратиться в универсальное кибероружие и быть использованными против нас.

Список использованных источников:

1. Электронный ресурс – Wikipedia.ru – режим доступа - [http://ru.wikipedia.org/wiki/Революция_в_Египте_\(2011\)](http://ru.wikipedia.org/wiki/Революция_в_Египте_(2011)).
2. Электронный ресурс – Wikipedia.ru – режим доступа - https://ru.wikipedia.org/wiki/Революция_через_социальные_сети.